

推动项目建设 筑牢经济发展“压舱石”

广安把“四个百亿”工业项目作为2023年产业项目投资“一号工程”

本报讯(王林 记者 沈仁平 文/图)

近日,记者从广安市获悉,该市将把“四个百亿”工业项目作为今年产业项目投资“一号工程”,专人专班攻坚克难,推动项目落地开工,加快建设。

何为“四个百亿”工业项目?即:和邦、利尔、诚信、玖源“四个百亿”工业项目,计划总投资超500亿元,全部建成投产后总产值超1000亿元,年税收近百亿元,双甘膦、丙炔氟草胺产能将跃居全球第一,助推广安绿色化工产业跻身千亿级产业集群“俱乐部”,筑牢广安经济行稳致远的“压舱石”。

抓项目就是抓发展,抓大项目就是抓大发展。广安市委将今年确定为“项目突破年”,全力推动重大项目,全力以赴推进项目投资落地成势、提质增效。除把“四个百亿”工业项目作为产业项目投资“一号工程”,广安还将深入实施重点项目

“双百工程”,推动100个省市重点项目全年完成投资380亿元以上,加快100个重大项目前期工作,力争尽快达到开工条件。“突破”还体现在上争外引生成项目方面。广安争取更多项目纳入省“十四五”规划重大项目建设计划,推动机场快速通道等23个项目进入省重点和省重推项目。同时,打好招大引强组合拳,引进投资亿元以上的产业项目100个,投资100亿元以上重大项目再取得新的突破。

好环境才能确保项目早落地、早建设、早见效。广安将持续优化“投资兴业、干事创业”两个环境,推进行政服务“一网通办”“川渝通办”“跨省通办”,将项目审批时限最低压缩至45个工作日内,全面推行工业项目“标准地”供应,推动项目“交地即交证”“拿地即开工”,积极协调金融机构加大对重大项目的融资支持。



此外,广安还将平台建设作为保障项目的重要一环。一方面,坚定做强跨区域合作共建发展功能平台,高水平建设川渝高竹新区,统筹推进合广长协同发展示范区、明月山绿色发展示范带建设,加快成都·



小寒时节农事忙

小寒时节,四川省内江市东兴区农民群众不误农时,忙着进行冬季农作物管护、采收等农事活动,田间地头一派繁忙景象。

特约记者 兰自涛 摄

□沈文杰 本报记者 沈仁平

近日,华蓥市“三红”党建馆在禄市镇凉水井村正式开馆。该馆以“弘扬红岩精神,传承红色基因、永葆红心向党”为主题,集中展示了华蓥人民在革命、建设、改革、发展时期的光辉历程,致力于建设成西南地区红色教育重要基地。

华蓥作为华蓥山游击队的根据地和大本营,是“红岩精神”的重要发源地之一。“华蓥山武装起义”的壮烈战斗,“双枪老太婆”的传奇故事,上川东地工委禄市特支和《新华日报》造纸厂等革命旧址,一大批革命先辈用鲜血和生命共同铸就了伟大的红岩精神。红色基因也在华蓥儿女的深耕厚植中代代相传。20世纪60年代,党中央作出“三线”建设重大决策,华蓥儿女闻令而动、听令而行,创造了一个又一个工业奇迹,助力华蓥经济快速增长。

“三红”党建馆地处禄市镇凉水井村,占地20余亩,规划总建筑面积达5000平方米,总投资达4800万元,是华蓥市重点打造的红色教育基地。该馆从革命、建设、改革、发展四个时期分别展现华蓥人民艰苦奋斗的光辉历程。该馆分为三个版块,分别为党建展示平台、党建擂台展示区以及廉洁教育厅,依托“AI互联网+”技术,从视听触三个维度,将教育与游戏相结合,为游客提供全方位的游览感受与学习体验。

据悉,“三红”党建馆将与中共华蓥市委党校开国中将毕占云教学点、禄市特支教学点、华蓥山起义女战士教学点和“梨香花海”景区等串联形成红色教育——乡村振兴现场教学路线,为华蓥市红色文旅发展注入新活力。认真落实新时代党的建设总要求,以坚强有力的党建引领,打造立足川东北、面向川渝、辐射全国的县级特色党校,助力华蓥“三红”党建工作开展。

凉山州会理市

光伏板下种“金豆” “农光互补”结硕果

□本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



近日,“大国重器看凉山”全国主流媒体行走新凉山大型采访活动采访团,来到四川凉山彝族自治州会理市。

采访团记者驱车来到会理市黎溪镇,远远的,在黎溪镇黎州村与沙河村绵延的山坡上,漫山坡的黑色金属板,间隔、连片地分布于山体间。那是76000多块多晶硅光伏组件,如巨大的向日葵,缓缓随着太阳的方向移动。

这是雅砻江会理新能源有限公司黎州光伏电站发电场。

该电站于2015年12月并网发电,电站由17个光伏方阵、座升压站,1条35千伏送出线路等组成,工程总占地约600亩,总装机容量20兆瓦,投产至今,平均日发电量8万千瓦时。

2016年至2022年,该电站累计发电量约2.1亿度电,年平均营业收入2431.27万元。

“就这么1组24块光伏组件,光照最好时,一天能发40度电。”站在一行行一列

列的光伏组件之间,雅砻江会理新能源有限公司总经理刘智指着光伏组件介绍说。

光伏电站不仅能发电,还能“长”出土豆和大豆?这让采访团的媒体记者感觉新奇。

刘智介绍说,电站按照农光互补的要求,积极提高土地利用率,支持当地农业发展。目前,光伏电站正进行农业复耕复种项目,将采用公司加农业合作社模式,在园区内,在光伏板下适合种植的地方,种植大豆、豌豆、红苕、土豆等,目前已结合电站土地实际,编制《豌豆撒播还田养地技术方案》《韭菜(韭黄)、秋大豆生产技术方案》,开展先期土地培肥,以适应相应农作物生产要求,计划在2023年2月正式投入农业种植生产。

此前,“农光互补”项目已有成功先例,冕宁大田电站是凉山州第一个农光互补光伏发电项目,利用光伏发电与农业种植相结合的模式,将太阳能辐射分为植物需要的光能和用于太阳能发

电的光能,既贡献大量的清洁能源,又节约了耕地,具有良好的经济效益、社会效益和环保效益,是一种具有叠加效益的新兴产业,为凉山州开发“光伏农业”起到良好的示范作用。

黎州光伏电站只是会理市5大光伏电站之一。目前,会理市建成投产的光伏电站共5座,总投资约14亿元,装机容量170兆瓦,年平均上网电量约2.41亿千瓦时。

凉山州清洁能源与战略资源优势突出,工业经济发展的资源禀赋尤其是风光水能源与矿产资源优势突出,为凉山州工业发展提供了坚实的资源基础。

据凉山州发展改革委相关负责人介绍,截至2022年7月,凉山州已建成清洁能源装机容量4360.5万千瓦,清洁能源装机占全省电力总装机的49.6%。在建清洁能源装机容量846万千瓦,已建成和在建清洁能源装机容量均位居全省第一,且后续开发潜力巨大。

四川5G基站规模居西部第一

□本报记者 赵蝶

为贯彻落实工信部《“双千兆”网络协同发展行动计划(2021—2023年)》,及时总结分享全省“双千兆”典型应用,推动“双千兆”与千行百业融合发展,近日,四川省通信管理局编印了《四川“双千兆”应用100例》。

该应用案例汇编吸收2022年四川省“双千兆”创新应用大赛、第五届绽放杯四川区域赛、四川省5G+工业互联网标杆项目评选等成果,在工业、应急、交通、水利、农业等11个垂直行业600余个应用案例中,遴选出100个典型应用,聚焦应用亮点、实施效果、技术方案全面展现

“双千兆”的实际应用成效。

近年来,四川省加强政策供给,加快“双千兆”规划建设,厚植“双千兆”发展沃土。目前,全省建成5G基站超11万个,规模居西部第一,10G-PON端口占比达54.17%,千兆光纤网络具备覆盖超3000万户家庭的能力。

下一步,四川将继续贯彻中央大政方针,落实省委决策部署,加快“双千兆”引领的新型基础设施建设,促进“双千兆”与大数据、云计算、人工智能、物联网、区块链等新兴产业的融合发展,为“网络强省”“数字四川”建设打造坚实底座。

“一盘棋”推进组织工作 “揭榜挂帅”积聚优秀人才

内江市召开2022年组织工作第四季度重点任务推进会

□李成水 本报记者 丁明海

1月4日,内江市召开2022年组织工作第四季度重点任务推进会暨年终总结会,内江市委常委、组织部部长苟小莉出席会议并讲话。

苟小莉指出,全市组织系统坚定践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,坚持政治引领、标准提升、基础规范,坚持“在全省组织系统,各项工作走在前、争一流、当标杆”工作目标,“一盘棋”推动组织工作取得新进展新成效。干部教育培训、推进干部能上能下、农村党员发展、公务员结构化小组面试试点经验等在全省作大会发言,年轻干部战略性选配纳入全省首批试点,“联户员”制度得到四川省委常委、组织部部长于立军充分肯定,并在全省推广,“揭榜挂帅”行动、换届后领导班子分析研判、党代表推选“双向互动机制”等做法在新华社、人民日报等国家级媒体刊载,内江组工品牌越擦越亮,越来越有影响力。

苟小莉强调,要准确把握党中央、省委、市委关于组织工作的新思想、新任务、新要求,坚持以党的二十大精神统揽组织工作,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想指导组织工作,坚持为全市大局服务谋深组织工作,坚持把作风能力提升贯穿组织工作,研究谋划好2023年组织工作,切实为经济社会发展提供组织保障。

苟小莉强调,2023年要抓好六项重点工作。一要自觉坚守党的最高政治原则和根

本政治规矩,坚持把党的政治建设摆在首位,推动各级党组织和党员干部不断加强政治教育和政治历练。二要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,自觉把党的理论转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践,推动工作的强大力量。三要着力建设堪当重任的高素质干部队伍,深化干部工作“135”工程,加强思想政治建设和能力作风建设,完善强育、精选、活用、严管、关爱机制,锻造一支“政治过得硬、作风形象好、能力本领强、工作创一流”的内江干部铁军。四要推动公务员工作提质增效,优化公务员结构,提升公务员能力素质,持续深化公务员分类改革,激励广大公务员爱岗敬业、奋发作为。五要增强党组织政治功能和组织功能,坚持以“465”工程为统揽,持续深化“八大行动”,八个领域基层党组织建设成有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。六要实施人才强市战略,持续实施重大任务“揭榜挂帅”行动,深化人才发展体制机制改革,把各方面优秀人才积聚到推动内江现代化建设的生动实践中来。

苟小莉要求,全市组织系统要坚持严实导向,以“作风能力专项提升行动”为重点,同“五比一争创”活动结合起来,带头加强部门和能力建设,在从严、律己、实干上作表率,创一流机关、建模范部门。

会上,东兴区、资中县、威远县、内江经开区作了交流发言,各县(市、区)作了书面交流。

乐学闯关嘉年华 我是幸福三里娃

——达州市达川区三里小学开展无纸笔素质测评活动

□本报记者 蒋永飞 文/图



为进一步落实“双减”要求,促进学生全面发展,四川省达州市达川区三里小学不断探索学生学科素养评价策略和途径,优化无纸笔素质测评办法。2022年12月30日起,学校一、二年级全体学生参加了无纸笔测评活动。

语文学科的测评形式独具匠心,“拼、识小先锋”“诵读小精灵”“表达小明星”,一个个闯关活动让孩子们快乐地畅游语文天地,在有趣的活动中提高学生的语文素养。

数学城堡真奇妙。一二年级数学组的老师们精心设计了“口算小能手”“动手小天才”“图形小达人”三项闯关活动,从数感、计算能力、空间感、几何观等方面来检测孩子们的核心素养。形

式新颖的测评方式,让孩子们既紧张又兴奋,手持闯关卡,开心通关,获得星级印章。

画笔描绘“七彩世界”;吹拉弹唱“舞动音符”;“绳”采飞扬“速风体能”。在综艺长廊的闯关活动中,孩子们唱着笑着,跳着乐着,玩着学着。各种新颖、好玩的闯关游戏,让学生们“考”得快乐。

无纸笔测试,带给同学们趣味性、学习性相结合的美好体验,学生不仅感受到学习的重要,也收获了成功的喜悦。

学校将进一步深化教育改革,以“双减”为抓手,打好课堂教学和多元评价的组合拳,根植快乐教育,全力构建以人为本的教育生态,不断推进教育高质量发展。

弘扬红岩精神
广安华蓥市“三红”党建馆正式开馆
永葆红心向党